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Laptulajdonos a 
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Lapkiadó " t. 

szovjetorosz—lengyel diplomáciai 
viszony megszakitásának okaival 

és jelentősegével foglalkozik a 
nemzetközi sajtó. Római jelentések sze- 

it az ügynek meglepő következményei 
lehetnek. 
A harcterekről a tengely-védelem 

redményességéről érkeztek jelentések. 
keleti arcvonalon, a kubáni hidfőnél 
öbb szovjet támadást háritottak el a 

gelycsapatok, Tuniziában pedig az 
M onal nyugati szakaszán utasitották 
issza, kemény küzdelemben, az angol— 

erikai erők helyi jellegü támadó ak- 
cióit. 

szovjelorosz-lengyel ellemfét 

A szovjetorosz-lengyel diplomá- 
jai kapcsolatok megszakitásának világ- 
erte rendkivül élénk visszhangja van. 

A nemzetközi sajtó behatóan foglalkozik 
szakitás közvetlen előzményeivel is; 
vélemények egyöntetüeknek látszanak 
bban a vonatkozásban, hogy az ellente- 
ek kirobbantására a katyni tömeg 

" egvizsgálására irányuló lengyel lépés 
ezetett, E lépés hely ességét vagy idő- 
szerüségét ug gyan bizonyos körök két- 
ségbevon ják, tény azonban, hogy angol- 

ábora van Sikors- 
kinak, különösen Amerikában. Hivata- 
los állásfoglalás epben a rendkivül ké- 
nyes kérdésben sem angol, sem amerikai 
reszről még nem történt, figyelemre- 
méltó azonban az a Eondonból származó 
éd lapértesülés, hogy a Szovje 
g a lengyel emugráns kormányhoz in- 

ézett jegyzékről előzetesen sem Nag: - 
britamnnia, sem az s esüt Allamok ker- 

hogy a szovj 

csolatokban beállott foráulat 

angol kormány azonnal cárg 

kezdett az Egyesült Allamok kormá- 

nyával. Az angolszász szövetségesek 

állásfoglalása elé a legnagyobb érde 

déssel tekint a közv élemény, annál 

inkább, mert a lengyel kérdéssel árha 

zamos más keleten i kérdé- 

k tekintetében is ismeretesek a Szov- 

t elgondolásai s a lengyelek ében 

nt ebben a vonatkozásban is messze- 

at. 

ómua 

Ciasz részről mindenekelőtt annak 

megállapitaásat tartjaák szükségesnek, 
hogy a szovjetorosz-lengyel viszony ki- 
eleződése a katyni tomeggyilkosság 
első politikai következménye. Olasz poli- 
tikai körök szerint joggal feltételez- 

hető, hogy a diplomáciai kapcsolatok 
megszakitása csak nyitanya a követke- 

ő eseményeknek és ujabb meglepetések 

rhatók. A Popolo di Roma cimü 

isz lap a Rador hirügynökség által is 

ézett cikkében azt irja, hogy „a Kreml 

etői nagy zavarba hozhatták volna 

korski tábornokot, ha elfogadták vol- 

a nemzetközi Vöröskereszt vizsgála- 

a katyni erdőben felfedezett holt- 

stek személyazonosságának megálla- 

tása ügyében. Ez azonban politikailag 

yon kifogástalan és szahálvos eljá- 

is lett volna A Kreml ezzel szemben 

éltatlankodás 
pontjára helvezkedett, tudván. hogy a 

megsir. megvizsgálása kedvezőtlen 
dménnvel arhat számára' 

A diplomáciai szakitás Moszkva és a 

ondon oltalma alatt müködő lengyel 

maány között — a Pepolo di Roma 

rint nyilvánvalóan. nem oly tény, 

y alkalmas az angol- szovjet szövet- 

zorosab bra-füzé ére. Anglia vár- 

gnyilatkozó angol-amerikai állás-: 

enő következtetésekre adhat alkal- ] 

kényelmesebb állás- 

pgobamerikai targyatasok 
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indultak a szovjet-lengyel szakitás nyomán 
Kommunista- ellenes beszédet tartott a portugál miniszterelnők 

KeleTemn mmég Terri a viszomnyf lagos szimet, Venmizimbam erésem 
Tevékemy a lemngely Fégi hmamereje 

ható állásfoglalásáról az olasz lap igy 
vélekedik: „Anglia most vagy védelmé- 
pe veszi Sikorski tábornokot és ezzel 
sulyosan kompromitálja a Szövjetszö- 
vetséggel való kapcsolatait, vagy tudo- 
másul veszi Moszkva döntését és ilyen- 
formán a Szovjet kénye kedvére bizza 
a lengyeleket". 

Besrlin 

A német sajtó, mely bő részletesség- 
gel tárta a világ közleménye elé a katyni 
leletről érkező tudósitásokat és közle- 
ményeket, a legnagyobb figyelemben 
részesiti a katyni eset politikai fejlemé- 
nyeit. A tégnapi német lapok hivatalos 
nyilatkozatot is közölnek, melyy a szov- 
jetorosz—lengyel diplomáciai kapcsola- 
tok megszakitása alkalmából a Wilhelm- 
strassen hangzott el s melyben a néméet 
külügyminisztérium szóvivője Berlin ál- 
láspontját ismertette. A hivatalos né- 
met nyilatkozat szerint a moszkvai len- 
gyel nagykövetség eltávolitásával Szta- 
lin egy kellemetlen kérdezősködőtől 
akari megszabadulni, aki nemcsak a 
katyni lelet ügyében tudakozódhatott, 
hanem felvethette volna azt a kérdést is, 
mi lett azzal a másfélmillió lengyellel, 
akik a szovjet uralom alatt fogságba ke- 
rültek és eltüntek. A Wilhelmstrasse 
szóvivője szerint a német kézen levő 
hatszázezer lengyel hadifogoly mind 
életben van, Berlin azonban azt kérdezi 
Sztalintól: hol van az a másfélmillió len- 
gyel katona és polgári személy, akik az 
oroszok kezébe kerültek? 
A továbbiakban a hivatalos német 

nyilatkozat hangoztatja, hogy a szovjet- 
orosz—lengyel kapcsolatok megszakitá- 
sával Setalin ki akar kapcsolni bármily 
esetleges vitát a Szovjenmió nyugati ha- 
táraira vonatkozóan s egyben elejét 
akarja venni annak is, hogy a keleteu- 
rópai terület kérdések tárgyában az 
amaerilkaiakkal vagy angolokkal tár- 
gyalnia kelljen. Molotov jegyzékének ar- 
ra az állitására, hogy Németországnak 
és a Sikorski-kormánynak közös terve 
volt a szovjet büntényekre való hivatko- 
zás révén a propaganda-hirverés Moszk- 

va ellen, Berlinben azt válaszolják, hogy 
ez az állítás teljes képtelenség. Az erre 
való hivatkozás csak ürügy volt a szaki- 
tásra. Az ugynevezett lengyel emigráns- 
kormányt: el kellett távolitania Moszk- 
vának s lehetséges, hogy már megtör- 
téntek az előkészülérek égy bolsevista 
lengyel-kormány felállitására. Befejezé- 
sül a hivatalos berlini nyilatkozat emlé- 
keztet arra, hogy Angfia plegkedvesebb 
szövetségeséért", Lengyelországért indi- 
tott háborut, majd utal arra az ismert 
német véleményre is, hogy a Szovjettel 
való szövetség kedvéért London és Wa- 
shington most kénytelen sorsukra hagy- 
ni a lengyeleket. 

A zsidó-kérdés 

Másodrendü kérdésként ugyan, de 
egyre gyakrabban szerepel amerikai 
nyilatkozatokban és hirmagyarázatok- 
ban is a zsidó-kérdés. Legutóbb Wallace, 
az Egyesült Allamok delamerikai kör- 

városában a zsidó-kérdésről. Wallace - 
a német távirati iroda, a DNB buenos- 
airesi jelentése szerint — kijelentette, 
„hiszi, hogy a jövőben a szövetségesek 
megfelelő oltalmat fognak nyujtani a 
zsidóknak". A perui ujságirók erre azt 
kérdezték, mennyiben van ennek az elvi 
allásfoglalásnak gyakorlati jelentősége, 
például szó van-e zsidó állam megalapi- 
tásáról? Wallace azt válaszolta, hogy 
mindezideig még nem találták meg az 
ennek a kérdésnek a megoldásához ve- 

Antakyából származó értesülések alap- 

gyakrabban követelik, hogy az angol- 
szász szövetségesek legközelebbi közös 
értekezletén tegyenek már valamit a 
zsidókért. A palesztinai zsidó lapokból 
kitünik, hogy legalább annyit vár- 
nak, hogy Alrikának a szövetségesek 
által megszállt részein ideiglenes ott- 
nont nyujtsamak a zsidóknak. Ezenkivül 
legutóbb a semleges államokat ujból fel- 
hivták, fogadják be az emigrált zsidó- 
kat és ne utasitsák el őket, mint eddig. 

uton járt alemöke nyilatkozott Peru fő- 

zető utat. Egy másik DNB-jelentés — 

A zsidók allandó otthonaként azonban 
továbbra is csupán Palesztina jöhet 
szóba. Más jeruzsálemi jelentések - 
melyeket szintén ismertett a DNB- 
arról adtak hirt, hogy Schertok, a jeru- 
zsálemi zsidó hirszolgálati iroda politi- 
kai igazgatója egy newyorki gyülésen 
tervet terjesztett elő a zsidők és arabok 
együttm éséről. Egyuttal annak a 

tiltó intézkedéseket magában foglaló 
„fehér könyv"-nek hatálytalanitását 
kért te, mely korlátozza a zsidók paleszti- 
nai bevándorlását. Jelentés érkezett ar- 
ról is, hogy Dél-Afrikában az ott letele- 
pedett zsidók népszavazást rendeztek a 
palesztinai „fehér könyv" ellen s egyben 
rámutattak arra, hogy a zsidók óhajtá- 
sai eddig a „hallgatás falába" ütköztek 
a szövetségeseknél s ez a tény csak nö- 
veli a zsidóők helyzetének bizonytalan- 
ságát. 

Süsdermasn nyiaikozata 

Tengely-részről a zsidő-kérdést leg- 
utóbb Sündermann helyettes biro- 
dalmi sajtófőnök tette szóva Berlinben. 
Sündermann a külföldi ujságirók előtt 
kijelentette, hogy a zsidó-kérdés foglal- 
koztatni kezdi az angolszász államokat 
is. Három ujabb hirmagyarazatot ismer- 
tetve kiemelte a canterbury érseknek 
azt a kijelentését, hogy „igenis van 
zsidó-kérdés es azt nem lehet azzal meg- 
oldani hogy egyszerüen figyelmen ki- 
vúl hagyják". Süundermann egyéb- 
ként gazdag sajtó-anyagot bocsátott a 

külföldi ujságirók rendelkezésére annak 
az ismert német tételnek bizonyitására, 
mely szerint a háboru kirobbantásában 

ján - arról számolt be, hogy az észak- 
amerikai kongresszus körében egyre 

és a polgári lakosság ellen intézett meg- 
félemlitő légi támadások előkészitése- 
ben pontosan kimutatható a zsidó befo- 
lyás. A helyettes német sajtófőnök nyi- 
latkozata befejezésül - melyet a Rador 
berlini jelentése ismertet hangoz- 
tatta, hogy német részről is érdeklődést 
keltett az a tény, hogy a zsidó-kérdéssel 

az ellenséges táborban is foglalkozni 
kezdenek. Ez a kérdés, mint mon- 
dotta – az egész emberiségot érdekli és 
egy szép napon nemzetközi alapon kell 
megoldani. (—r) 

A politikai arcvomal 

London és s Washington tudta nélkül küldte el jegyzékét Moszkva 

Amszterdam (DNE) A Reu- 
ter brit hirügynökség hivatalos hely- 

ről származó értesülés alapján közöl- 
te, hogy az angol kormány, tekintettel 

a szovjetorosz—lengyel kapcsolatok 
alakulására, tárgyalásokat kezdett az 

Egyesült Államok kormányával. 
Stockholm. (DNB). Londonban 

tegnap hivatalosan közölték, hogy sem 
az angol, sem pedig az amerika kor- 
mányt előzetésen nem lértesitették a len- 

vVatikáni körök 

Róma. (Rador) A német táviran iroda 

jelenti: 

katyni erdőben levő tömegsir felfedezése kel 

te-te benyomáska a következőkben összegez 

ték: 

gyel emigráns kormányhoz intézett 
szovjet jegyzékről. 

Stockholm. A moszkvai lengyel 
nagykövet és a követségnek mintegy 
100 tagu személyzete azonnal elhagyja 
Moszkvát, mihelyt a szovjet-kormány 
a szükséges szállitó eszközöket rendel- 

kezésére bocsátja. Hogy ki veszi át 
Moszkvában a lengyel érdekek képvise- 

A Vatikánhoz közelálló körökben a 

letét, arra vonatkozólag még nem tör- 
tént döntés. 

a katyni leletről 

A lelet borzalmas, valósággal szörnyüsé- 
ges; minden emberi elképzelést felülmul. A 
katyni felfedezés ujabb bizonyitéka annak, 
hogy Szovjetoroszországban az lstenben 
való hit és a keresztény kultura illos és 

k 

a lengyel emigráns kormányhoz 
hogy ott bármily bün és szörnyüség lehet- 

séges. 

EGY TöRÖK LAP LONDON MAGATAR- 

TASÁT KINOGAÁSOLJA 

Ankar a. (Stefani). A Vakit cini tö- 
rök lap szerint nem fér kétség ahkoz, hogy 
a katyni tömegmeészárlásért a Szovzet fe- 

lelős. 
A török lap egyébként annak a véremény 

nek ad kifejezést, hogy Londonnak egy ily 

sulyos és kényes esetben egészen máskép 

kellett volna viselkednie és a maga rószéről 

is a tközi Vöröskereszthez kellett vol- 
na fordulnia, tüzetes vizsgálat egdítása 

céljából. 

SPANYOIL vissznaNa 
Madrid. (Stefani). A Szovjet nió és a 

lengyel emigráns-kormány diplomác 



D. ől. 

csolatainak megszakitása madridi politikai 
körök véleménye szerint okulásul szolgálhat 
és tanulságai alapján Moszkva szövetsége- 
eelnek számot kell vetniák azzal, mennyire 
voszi komolyan Sztalin a barátsági és szö- 
vetségi szorződéseket. Ezek - min. Mad- 
vidban mondják – csak eszközök számára a 

világ bolsevizálására vonatkozó álmának 
megvalósitására. 

Moszkva lépését – spanyol felfogás sze- 
rint is — az a tény idézte elő, hogy Sikorski 
tábornok elhatározta, hogy leleplezi a len- 
gyel tiszteknek a katyni erdőben törcemt tö- 
meges legyilkolását. 

Benes ismét jelentkezik..- 
Stoeckholm.(Stefani). Az orosz-— 

lengyel diplomáciai incidens - a Lon- 
donból származé ujabb értesülések sze- 
rint — egyre nagyobb arányokat ölt. 

Egyes londoni körök ugy vélik, hogy a 
mostani helyzetből csak egy kivezető ut 
van: uj lengyel kormány azonnali felál- 
Htása, mely kormány hajlandó lenne a 
Szovetszövetséggei való kapcsolatok 
ujrafelvételére és „a területi kérdések- 

ben tárgyilagosabb és a valósághoz kö- 
gelállóbb szempontok alapján egyez- 
ményt kötne Moszkával". 

Londoni politikai körök egyébként 
egyik fél javára nem foglalnak nyiltan 
Allást. Tartózkodó magatartásukat az- 
kal indokolják hogy nem akarják az ép- 
pen eléggé feszült helyzetet sulyosbita- 
ai. Mindazonáltal ugy látszik, hogy 
Nagybritannia inkább a Szovjet felé 
bajhk, annak az elvnek az alapján, hogy 
mindig az erősebbnek van igaza. 

Érdekes, hogy a szovjetorosz—lengyel 
ellentét kirobbanásának előestéjén Be- 
nes, az ugynevezett csehszlovák emi- 
áns kormány elnöke a londoni rádió- 
e kijelentette. hogy ,„Csehszlovákia 

Portugália érdekelt fél 

Lisszabon. (DNBE). Salazar portu- 
gál miniszterelnök, kormányelnöki mü- 
ködésének tizenötödik évfordulója alkal- 
mából rádióbeszéddel fordult a portugál 

néphez és a belpolitikai helyzet ismerte- 

(ése után a külpolitikai kérdésekről 
szólt. Reámutatott arra, hogy Portugá- 

Tia semlegéssége bizonyos előfeltételek- 
hez van kötve, mert mindennek felette 
uit a nemzet hite és az ország érdeke. 
Nem szabad megfeledkezni a mai hábo- 
ru során a barátságos országokkal való 
viszonyról és az Angliával való szövet- 
gégről sem. Portugálja e szövetség mel- 
lett a komoly és nehéz időkben ismét 
állást foglalt. Az ország helyzete ma ne- 
héz, mert olyan nemzetek is belekeve- 
redtek a háboruba, amelyeket Portugá- 
Hához szoros baráti kötelék füz, mint 
Nagybritannia és Brazilia. Portugáliá- 
nak sikerült minden nehézség ellenére 
fenntartania semlegességét és leküzdöt- 

teljes bizalommal viseltetik az Óroszor- 
szág és Nagybritannia között fennálló 
teljes szolidaritás és megegyezés iránt." 

A SZLOVAÁK-CSEH HAZASSAG 
EGYEK SörÉT FEJEZETE 

Pozsony. A „Gardista" cimü lap 
szenzációs leleplezéseket közöl Stefanik 
tábornok, az 1919-ben megalakult cseh- 
szlovák köztársaság első hadügyminisz- 
terének tragikus haláláról. Annak ide- 
jén Stefanik tábornok Olaszországból 
repülőgépen sietett haza, de a repülőgép 
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Pozsony közelében lezuhant és utasa a 
személyzettel együtt szörnyethalt. A 
szlovák lap szerint most bizonyitékokat 
találtak arra, hogy nem szerencsétlen- 
ség történt, hanem a repülőgépet cseh 
legionisták lerőttek. Benes és Stefanik 
között ugyanis sulyos ellentétek voltak. 
Stefanik Benessel ellentétben tudni sem 
akart arról, hogy az uj állam barátkoz- 
zék a bolsevistákkal, ezenkivül pedig 
Szlovákia számára a köztársaságon be- 
lül széleskörü önkormányzatot követelt. 
Benes attól tartott, hogy Stefanik nagy 
nehézségeket fog okozni és azért elhatá- 
rozta, hogy eltéteti láb alól. Cseh legio- 
nistákat küldött Pozsony közelébe, akik- 
nek az volt a feladata, hogy Stefanik 
repülőgépét lelőjjék. A legionisták fel- 
adatuknak kitünően megfeleltek. A szlo- 
vák kormány elhatározta, hogy a „Gar- 

leleplezései ügyében vizsgálatot 

Pavelits horvát államiő ldtogatása a német vezéri 

zágráb. A horvát lapok vezető helyen szá- 

molnak be Pavelits Ante dr. horvát allam- 
főnek a német vezéri főhadiszálláson tett 

látogatásáról és Hitler német vezérrel foly- 
tatott tanácskozásáról. 

A megbeszélések a bolsevizms és ennek 

angol-amerikai plutokrata szövetségesei el- 

leni közös harcra, valamint az általános ka- 

tonai és politikai helyzetre vonatkoztak. 

A szives egyetértés és barátság jegyében 

lefolyt tárgyalásokon a horvát államio ki- 

fejezésre juttatta azt az elhatározását, hogy 

a lelenlegi háboru kimenetelében = 
Salazar miniszterelnök 

te azokat az akadályokat, amelyek az 
országnak értékes külpolitikai összeköt- 
tetéseit esetleg veszélyeztethetnék. Igen 
fontos a szomszédos Spanyolországgal 
való jó kapcsolata is. Ha Portugália tá- 
vol áll is a háboru veszélyétől — foly- 
tatta Salazar miniszterelnök — azért 
közelről érdekelt fél. Azok az országok, 
amelyek közvetlenül mem harcolnak, bi- 
zonyos mértékben szintén háboruban 
állanak. Ezek az országok uj rendet vár- 
nak, mely a háboru kimenetelétől függ 
és amelyben Portugália is érdekelt. Két 
alapelvből indul ki ez a törekvés: a rend- 
ből és a nemzetközi egyitttmüködésből. 
Ezután reámutatott a kommunizmus 

roraboló veszélyére és hangoztatta, hogy 
nézete szerint a kommamizmus minden 
idők legnagyobb emberi problémája, 
vagyis alapvető jelentőségü kérdés. AÁ 
kommunizmus komoly veszedelmet je- 
lent mind a nyugati, mind a keleti ke- 
resztény civilizáció számára. 

főhadiszálláson 

Horvátország minden körülmények között 

megvédi függetlenségét és szabadsázát s 
minden erejét latbaveti a háromhatulmi 

szerződés államai győzelmének biztositá- 
sára. 

A megbeszélésen jelen volt Ribbentrop 

német és Budak dr. horvát külügymiviszter, 

Kcitel vezértábornagy, a német véderő fő- 

parancsnokságának főnöke és a horvát ve- 

zérkar főnöke, valamint a belgrádi némot 

követ és a berlimi horvát ügyvivő. 

jelentette ki 

Salazar elnök beszéde végén komoly 
figyelmeztetéssel fordult a portugál 
néphez. A portugálok elkényeztetett 
emberek - mondotta — akiket nem ké- 
szitettek elő kellőképpen azokra az ál- 
zatokra, amelyeket a háboru követel. A 
hadsereg, — amely a portugál forradal- 
mat sikerre vezette, — a helyén van, de 
a portugál nemzetnek is kötelessége, 
hogy egységet és erőt mutasson. Egye- 
sek azon vannak, hogy a nemzet egysé- 
gét aláássák és olyan reményeket táp- 
lálnak, amelyeket sohasem lehet megva- 
lósitani, mások pedig azzal mentegetőz- 
nek, hogy nem értenek egyet a kormány 
politikai felfogásával. A kormány azon- 
ban minden körülmények között teljesi- 
teni fogja feladatát, Portugáliát más 
időkben is fenyegették nagy európai há- 
boruk, most azonban nem lehet a kor- 
mányt avval vádolni, hogy a kötelessé- 
gét nem teljesitette. 

Jelemtéseimk a hmareterekről 

Kemmény harcokbamn visszaver helyi Fármadások Tmiziálbam 
Berlin. A nemet vezeri főhadiszál- 
taás legujabb jelentése szerint a hkeleti 
harcteéren a kubáni hidfőnél a bolsevis- 
tálk számos támadását visszaverték. A 
légi erő hatásosan müködött közre. A 
keleti harctér többi szakaszán csupán 
helyi jelentőségü harci cselekmények 
voltak. 
A keleti harctér déli szakasza fölött 

korüs 27-én 44 bolsevista repülőgépet 
őttek le. Ezek közül 7 gépet a szlovák 

és 6 gépet a horvát vadászok lőttek le. 
8 német gép nem tért vissza. 

Tuniziában a nyugati arcvonal egyes 
szakaszain az ellenség helyi támadáso- 
kat kezdett amelyeket a tengely csapa- 
tai kemény harcokban visszavertek. 
Az elmult napok sulyos harcaiban 

egy motorkerékpáros lövészzászlóalj 
Drewes őrnagy, a Vaskereszt lovagke- 
resztjével kitüntetett parancsnok veze- 
tésével ujólag kitüntette magát. 
Hiarci és közelharci repülőgépkötelé- 
kek a harcokba szintén beavatkoztak 
És az ellenség készenléti állásait, vala- 
mint ellenséges oszlopokat támadtak 
mee Eone és Philippeville kikötőjét 
ujból bombázták. 
A TUNIFZIAI HARC 

tóma,. (Rador). A tengelycsapatok 
tuniziai hősies magatartásának bizonyi- 

ká adta az angol- amerikai főhadi- 

zállás szóvivőjének kijelentése, amely 

int az ott folyó harc „véres, elkese- 

redett és vad". A nyilatkozatot a a Reu- 
ter brit hirszolgálati ügynökség további- 
totta. 

sSzOVJIET CSAPATOK ÉRKEZTEK 
GIBRALTAÁRBA 

La Linea. (Rador). A német távirati 

Amszterda m. (DNB). Az ameri- 
kai Christian Science Monitor cimü 
folyóirat csungkingi tudosítója tollából 
cikket közöl: 

Az amerikai laáp cikke megállapitja, 
hogy ha a szövetségesek továbbra is el- 
hanyagolják a csendes-óceáni háborut, 
akkor később nemcsak Japánnal, hanem 
az egyre erősődő csungningkinai hadse- 
reggel is szembe kell szállaniok. 
A tudositó sürgeti, hogy Csungkingba 

küldjenek hadianyagot, hogy Csangkaj- 
sek Kínája legalább jellenlegi állomá- 
nyát megtarthassa. Jó lenne, ha az 
Észak-Afrikába irányuló hadianyag egy- 
része Csungkingba kerülne — irja végül 
az amerikai ujságiró. 

ELSÖLLVESZTETT AMERIKI HAJÓ 

Genf. (Rador). Washingtonból ér- 
kezett hir beismeri, hogy az Atlanti- 
óceán északi részén egy közepes nagy- 

j ságu amerikai kereskedelmi hajó már- 
cius hónap közepén ellenséges hadicse- 
lekmény következtében elsüllyedt. A le- 

iroda jelenti: Nagy feltünést keltett az a 

tóny, hogy Gibraltárba egy szovjet csapat- 
egység érkezott. A szovjet csapatok tábora 

fölött a vörös lobogó leng, a sarló és kala- 

pács jelvényével. 

Csungking-Kina megsegitésének kérdése 
génység megmenekült tagjai Newyork- 
ban szálltak partra. 

AMERIKA NAJOTLRVESZTESEGE 
Lisszabon. (DNB). Az amerikai 

rádióállomások az Egyesült Allamok 
haditengerészeti minisztériumának köz- 
leménye alapján jelentették, hogy az 
4JSA a mult év folyamán egy milhóval 
többet veszitett, mint az épült uj hajótér 
mennyisége. 

A BURMAI ARCVONALON 1800 

REPÜLŐGÉPET LőTTEK LE 

Tokió. (Rador). A tokiói rádió legutób- 
bi hiradásában közölte, hogy a burmai arc- 

ronalon lelőtt ell repülőgépek száma 
eléri az 1800-at. 
Tokió. (Stefani). Jelentik, hogy a 24-ik 

kinai hadseregcsoport zömét, amelyet a ja- 
pán erők Honan tartomány északi reszében 
körülzártak, heves harc után nagyrészben 
megsemmisitették. 

A csungkingkinai egységek 3000 halottat 

S 

és nagymennyiségü hadianyagot hagytak a 
harc szinterén, 

e 

Május elsején 
az üzemezxven dogozna 
Bucurestiből jelentik, hogy a 

idén május elsején a munka napjan 
tzemekben, vállalatokbam dolgozn 
Rövid ünnepségeket tartanak az i 
mekben és ezeknek keretében istenti 
telet lesz az elesett katonákért. A kegye 
tetes ünnepség után az egyes üzemek 
az érdemes munkások és alkalmazo 
között jutalmakat osztanak ki. 

k 

Az OLASZ KIRAÁLYNE HUS 
AJANDÉKA A FRONTHARCOSO. 
NAK. (Róma). Az olasz királyné é 
császárné husvéti ajándékait az eg 
római szinházban osztották szét a fr 
harcosok és azok családjai között. A sok 
ajándék között tizenegy mázsa hus 
volt, amelyet 800 csomagban adtak ki 

öRÖKöSöDÉSI ADÓó ELENGEDE. 
SE. (Berlin). A birodalmi pénzügymi 
niszter közlése szerint a légi támadások 
Ralálos áldozatai után származó hagya 
tékok esetében az állam az örökösöd 
adóról lemond. 

MAGYAR POLITIKUS ALA 
Láng Boldizsár báró, főrendiházi 
az interparlamentáris konferencia n 
gyar tagozatának elnöke, 69 éves korá- 
ban Budapesten meghalt. 

A SVED KULTUSZMINISZTER 
TINN ALLAMFŐNÉL. (Helsinki.) 
svéd kultuszminiszter több képviselő 
séretében Helsinkibe érkezett. A sv. 
minisztert Ryti finn köztársasági elnök 
kihallgatáson fogadta. 

. 

MARCONI SZÜLETESNAPJA (Ró 
ma). Bolognában megülték Marconinak 
a dróttalan táviratozás feltalálóján 
születésnapi fordulóját. Az ünnepségen 
megjelentek a tudományos világ kép 
selői, a hatóságok és a család tagjai 

HADIROKKANT IGAZOLVA 
KAPNAK A BOMBAZOTT OLASZVA 
ROSOK. (Róma). Olaszországban má- 
jus 9-én ülik meg a hadsereg napját. 
Ezen a napon hadirokkant igazolván 
kapnak mindazok az olaszországi váro- 
sok, melyek az angol és amerikai repülő- 
gépek bombázásai következtében ember. 
életben veszteségeket és anyagi károkat 
szenvedtek. 

BIZTONSAGBA HELYEZIK A 
LENCEI MÜEMLEKEKET. (Róma) 
Velence városa elhatározta, hogy é. 
kes történelmi emlékeit és a városb 
levő egyéb müvészeti alkotásokat 
védelmezi az esetleges bombatámadá- 
sokkal szemben. A Szent Márk-t 
oroszlánjait és négy aranylovát lesze 
ték talapzataikról és azokat a Pado 
melletti Praghaba szállitották és bomb 
biztos légvédelmi óvóhelyeken helyezté. 
el. A négy aranylovat 1204-ben Enri 
Dandolo hozta Konstantinápolyból 
azok azóta csak kétszer hagyták el Ve- 
lencét. Először Napoleon francia csá- 
szár vitette el azokat, másodszor edi 
az első világháboru idején, Rómáb 
voltak. (Rador). 

ISMERETLEN HALALT- 
ESZKÖZ. (Róma). A Popolo 
cimű olasz lap genovai távirati ért 
lése alapján arról ad hirt, hogy a 

dobtak le, mely egy gyermek 
okozta, öt gyermekat pedig s 
megsebesített 
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Szüeke tudósítás 
az azur-nactcét 

A Toulontól Nizzáig huzódó hires 
Kiviera-szakasz szintelenre sápadva türi 

tavaszi viharok ostromát, sokat ma- 
aszak szépségének még nyomai is 

cseppet sem emlékeztet nevére. A Li- 
guri-tenger irányában hullámzó lejtök 
már ismét zöldelnek ugyan, a szélmen- 
tes sarokban már mézédes mimózallat- 
tól terhes a levegő és minden kertben 
virit az ibolya, a pálmák levelei azonban 
még szárazon zörögnek, az oleander, 
ciprusz és a piniák lombozata még nem 
lehel Íriss gyantaszagot. 
rürdő- és üdülőhelyek idényen kivül 
műnuig sajátságos szomoru látványt 

jtanak. Elemük a pezsgő élet, a 
yüzsgő embersokadalom, különben 

oiyanok, mint a hadszinterek kiürített 
bvezetel. INéhány nagyobb város kivéte- 
jével ma az egész Riviera olyan, mint 

A legtöbb kertes ház kapuján fakult 

cédula szomorkodik: „Eladól" — ,„Ol- 

csón eladó!" — „Soha vissza nem térő 
1" A kis vikendháztól a harminc- 

bás luxusvilláig minden kapható, sőt 
kzk egész Tudor-kastélyokhoz is „ol- 

csó" pénzen hozzá lehet jutni. Ennek az 
természetesen jó pénznek 

lennie. Egyes kapuragaszok egészen 

leplezetlenül ki is mondják: „Ha lehet 

evizáért vagy pedig csere megfelelő 
ülfökdi ingatlan ellenében". 
NValamikor számtalan kiskereskedő 

vagy vállalkozó álma volt, hogy ezen a 

vidéken panziót, szállodát, kávéházat, 

odrászüzletet vagy divatszalont nyit. 

(Akinek aíkerük eddig eljutnia, az már 
bixtos révbe is érkezett. A pénz patakok- 

ban folyt. A külföldiek — és majdnem 
minden vendég külföldi volt - két kéz- 

kel szórták a fontot és a dollárt. És 

?7 Az aranygyapjas birkák, melyek 

oly türelmesen engedték magukat nyir- 
hi, eltüntek — mondja egy hires fürdő- 

Bzáltoda igazgatója. A villák és szállo- 
k kétharmadrésze angolok vagy nem- 

kgotközi üzletemberek kezén volt. Ezek, 

néhány kivételt, egy-két már szinte ben- 

szülötté vált öreget leszámitva, vala- 

mennylen elmenekültek. Ez a magyará- 

xata, hogy az egész mentén 

Ezrekre rug a deszkával beszegezett ab- 

laku villák száma. A Pompás parkoksat 

és virágoskerteket csalán és gaz ver 

fel. A francia háztulajdonocsok kertjei- 

ben és azokon a földeken, ahol azelőtt 

ez illatszergyárak szegfü- és rózsa- 

ütetvényei virultak, most korai főzelék- 

Télék zöldelnek. Már a mult évben kid
e- 

rült, hogy a Riviera áldott klimája 
ter- 

meli a kontinens legizletesebb, l
egfino- 

mabb főzelékjét. A franciák kezdik 

megérteni, hogy azok az idők, amikor a
 

apra és az angolszász milliomosok 
uta- 

zási kedvére bizhatták magukat
, végleg 

elmultak. Ma már a munkanélkül
i para- 

dicsom is munkára fanyalodott. 
CMN) 

- Még ma jelentse be mindenki tüzi
fa- 

szükségletét. Timisoara-Temesvárott 

ngy a fakereskedőknél, mint 
pedig a vá- 

rosi közélelmezési szolgálat 
hHivatalában 

folyamatban van a tüzifa-szükséglet 
be- 

jelentése. A városi közélelmezési 
szolgá- 

fat utasitást kapott, hogy a váro
s lakos- 

ságának összes tüzífa-szükségletét 
ápri- 

lis 30-ig jelentse be az illetékes 
felsőbb 

natóságnak. Ezért felhivják a 
lakossá- 

got, hogy ma, csütörtökön, mindenki 
je- 

lentse be tüzifaigényét, ha eddig még 

nem jelentkezett. 

Betegsége miatt öngyilkosságot 
kö- 

vetett el. Reiner Hubert 7ö éves ghiroda-
 

noui-ujgirodai lakos felakasztotta 
ma- 

gát. Megállapitották, hogy gyógyitha- 

tatlan betegsége miatti elkeseredésében 

végzett önmaoával. 

A jedellátás bizalmi kérdési 
Eppen ezért rendelését Aradon a 

FLORa lőgoyárná 
intézze el, mely a város szivéban 
van és Önt a nap minden órájá- 
pan, késő estig elláthatja. Csak s 

biztosíthatla jégszükségletét. 
AKAD, Bulev. Regele Ferdinand 
33 sz. Telefon 1141-1142 sz. H 
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Aprilis 30, pénte. 
R. kat.: Katalin 
Protest.: Katain 
Ortodox: Jakab pk. 

Napkelte: A ő. 47 p. 
Napny.: 19 ó. 9 p. 

v A nappal hossza: 

4 őra és 22 perc. 
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A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasá ruapokat és ünnepeket követő napok kivé- 
telével. Timijoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: L, Piata Eratianu 3. 

Telefon: szerkesztőség 50-78, kiadóhivatal 28-10. 
Aradon előfizetések, hirdetések és felszólamlások Reclama hirdető-irodában, Metianu- 

utoca 6. Tele fon: 17-11. 
v 

-– GAZDASAGI ÉS JoGI FIGYE- 
LÖNK e heti száma egy nappal ké- 
sőbb, tehát szombati keltezésűü szá- 
munkban jelenik meg. 
— Május elsején két napra adnak 

kenyeret. A timisoarai-temesvári városi 
közélelmezési szolgálat elrendelte, hogy 
a pékek május elsején két napra - 
szombatra és vasárnapra — árusitsanak 
kenyeret. A közönség május elsején dél- 
előtt 10 óráig szerezheti be kétnapos 
kenyérszükségletét. 

— A borsó- és lencsetermés megóvása. 
A borsó- és lencsetermés megóvására 
szénszulfát kapható. Kilója 175 lej, a 
gyárból. Előjegyzést a timisoarai-tames- 
vári földmüvelési szindikátus vesz át. A 
jelentkezéskor meg kell fizetni az anyag 
árát, az atvételkor pedig a szállitási 
költséget és bélyegilletéket. 

—– Légvédelmi kihágás miatt megbün- 
tetett aradiak. A légvédelmi zónapa- 
rancsnokság közli, hogy az április 19-én 
tartott légvédelmi gyakorlat alkalmával 
kihágás miatt a helyszinen egyenkint 
500 lej birságra itéltek Waldner József, 
Engelhardt János, Steinbrecher János 
aradi és Petru Petru panatul noui-uj- 
panáti lakosokat, egyenkint 1000 lej 
pénzbirságra Luci Wilhelm bodegatulaj- 
donost, Salamon Mihály kereskedőt és 
Hacker Lipót aradi lakost. A zónapa- 
rancsnokság a közönség tudomására 
hozza, hogy visszaesés esetén a büntetés 
5000 lejtől 50.000 lejig és hat hónaptól 
két évi fogházig terjed. 

— Leesett a vilamosról. Curta Gheor- 
ghe 47 éves timisoarai-temesvári bosta- 
tisztviselő a főposta épülete előtt lezu- 
hant a villamosról s a tarkóján sulyosan 
gérilit A mentők kórházba szállitot- 

ájókoztató az aiudi-nagyenyedi ref. 
tanitóképző-intézelbbe 1943-14-ik iakolai 
évie való felvételről. Az I-VIII. osztállyal, 
nyilvánossági jog mellett müködő aiudi- 
nagyenyedi ref. tanitókéző-intézetbe az 
1943—-44. iskolai évre csak a f. évi junius 
vagy szeptember hónapjában tartandó fel- 

vételi vizsga alapján lehet felvételért folya- 
modni. Az L osztály felvételi vizsgálatát f. 
évi junius hó 1-én az V. osztályba 
szóló felvételi vizsgát folyó évi 
május hó 20-én és 31-én tartjuk. Felvé- 
telért folyamodhatnak egészséges, jó zenei 
hallásu olyan keresztyén magyar felekezet- 
hez (ref. ág. h. ev. unit. és róm. kat.) tarto- 
zó tanulók, akik az elemi iskolának leg- 

alább IV. osztályát, illetve a középiskolák 
1I-IV. osztályan sikerrel elvégezték és f. évi 
szeptember hó 1-én a 14-ik, illetve a 18-ik 
életévüket még nem töltik be. A felvételi 
vizsga irásbeli és szóbeli részből áll s a vizs- 
ga sikeréhez szükséges, hogy a vizsgázó 
vizsgai középjegye legalább 6-os fokozatu 
legyen. Minthogy a felvehető tanulók száma 
korlátozott, azért célszerü már a juniusi 
vizsgaszakon vizsgára állani. Vizsgadij az I. 
osztályban 600 lej, az V. osztályban 800 lej. 
A vizsgálatokra való folyamodványokat 
kérjük Igazgatóságunkhoz (Aiud, jud. 
Alba) f. évi május hó 25-ig beküldeni a kö- 
vetkező mellékletekkel felszerelve: születési 
bizonyitvány; állampolgársági bizonyit- 

vány; keresztlevél; iskola bizonyitvány; 

ujraoltási bizonyitvány. Az V-VII. elemi 

osztályokból is csak az I. képző osztályba 

lehet felvételért folyamodni. Igen jó tanil- 

mányi előmenetel esetén miniszteri enge- 

dély kérhető a II. vagy III. képző oszt. való 

Deiratkozásra, amit különbözeti vizsga elle- 

nében engedélyezhet a minisztérium. A kö- 

zépiskolákból a 1I-III. és IV. osztályba jö- 

vő uj tanulók a felvételi vizsga alól mente- 

sek, ellenben kötelesek köülönbözeti vizsgát 

tenni hegedüjátékból, esetleg magyar nyelv- 

ből, ha nem magyar tannyelvü iskolából kéri 

a tanuló a felvételt. A szeptember havi fel- 

véleli vizsgálatok idejét aug. hó folyamán 

fogjuk közölni. A felvétellel kapcsolatos 

minden kérdésben érdeklődő levelekre bár- 

mikor készséggel felel az igazgatóság.Csefó 

Sándor, igazgató. : 

— Felhivás a freidorni cukorgyár ré- 
patermelőinez! Az Arad-bánáti cukor- 
répatermelők szindikátusa ezuton érte- 
siti a freidorfi cukorgyár termelőit, hogy 
a melasz átvételéért a gyárnál jelent- 
kezhetnek. A melasz ára 150 lej mázsán- 
kint és az kizárólag állati takarmányo- 
zásra használható fel. 
— Veszedelmes betorőtársaságot leplez- 

tek le. A brasovi-brassói rendőrségnek sike- 

rült elfogni Lazar Ilon büntetet: előéletü 
egyént. Lazarnak több cinkostársa volt, 
akikkel együtt követte el betöréseit. Az 
utóbbi hónapokban több ékszerészüzletet és 
szücsmühelyt fosztottak ki, azonban magán- 
lakásokba is betörtek, amelyekből kész- 

pénzt és ruhanemüt vittek magukkal nagy 
mennyiségben. A cinkosok összefogása is 

folyamatban van. 

— Ketten ugrottak ki ogymás után 
az emeleti ablakból. Timisoara-Temes- 
várott a belvárosi Scherter-féle épület 
egyik első emeleti ablakából fiatal nő 
ugrott ki az utcára s nyomban utána 
egy férfi is leugrott. Mint megállapitot- 
ták, az esetet heves szóváltás előzte meg. 
Hididis Mária 24 éves aradi leánynak, 
aki a timisoarai-temesvári vasuti mü- 
helynek munkásnője, udvarolt egy Far- 
chescu Aurel nevü ghiroci-gyiroki férti. 
Egy levél miatt most összevesztek, mire 
a leány kiugrott az ablakon, Farchescu 
meggondolás nélkül szintén leugrott az 
utcára. Ott a nőt, aki elterült a járdán, 
felkapta és visszavitte a lakásba. Hididis 
Máriát a mentők kórházba szállitották 
Utóbb megállapitották, hogy csak jelen- 
téktelen belső sérüléseket szenvedett. A 
férfi is csak könyebben sérült meg. 

ellen megóvásra átveszünk minden- 
Moly fále téll ho mit és erő mét 
VLA I M. ék. Uo. szües-cég 
ARAD, Catedra el 

USVÉINII LABDARUGÓ-ERMD- 

Husvét két napján a pozsonyi 
S. K. Bratislava és szoliai Lewsky sze- 
repelt Bucurestiben. 
Első napon a pozsonyiak 3:1-re győz- 

tek az Unirea Tricolor ellen, az k. C. 
Craiova pedig 3:2-ös győzelmet aratott 
a Lewskyvel szemben. Előmérközésen a 
Juventus a Venust 2:1-re, a Rapid az 
UDR-t 4:3-ra verte meg. 
A második napon a Bratislava a Ve- 

nus-szal állt ki és ezen a mérközésen a 
szlovák csapat 3:2-re győzte le a volt 
bajnokcsapatot; a Lewsky 3:3-as eldön- 
tetlen mérközést vivott a Rapiddal. 
UDR-F. C. Craiova 6:2, Sportul Stu- 
dentesc-Unirea Tricolor 9:2. 

A magyar válogatott keret: Tőth, 
Csikós - Szücs, Szalai, Kispéten — 
Sárosi III, Perényi, Olajkár II, Lakat — 
Németh, Marosvári, Zsengellér, Szusza, 
Sárvári, Bodola, Tóth I, szerdán edzést 
tartott, amelyen azonban nem volt két- 
kapus játék. Az edzés alól a keret tizen- 
hetedik tagja, Polgár, felmentést kapott 
Vághy szövetségi kapitánytól. 
A német holgyatleták maár jó formá- 

ban vannak. Egy vasárnap megtartott 
versenyen Bolinghaus a sulylökésben 
11.79, a diszkoszvetésben pedig 33.02 
m-es dobással győzött. A távolugrás- 
ban Bester 507 cm-el, mig a 200 m-es 
futásban Schreier 29.3 idővel lett első. 
A német Hott legutóbb hármas uszó 

győzelmet aratott A 100 m-es gyors- 
uszásban 1:05, a 200 m-en 2:30.7 és a 
100 m-es hátuszásban 1:16.7 idővel lett 
első, - Feltünést keltő az ifjusági Win- 
Aler Rudi 6:18-as ideie a 400 m-es mell- 
uszásban 

- Száritott zöldség. Timigoara- 
mesvár város közélelmezési szolgal 
közli: A földmüvelésügyi minisztérium 
levesbe való száritott zöldséget bocsájt 
rendelkezésre az aradulnoui-ujaradi vas 
uti állomáson. Kilója 350 lej. A nagy- 
kereskedők, akik ebből az áruból v. 
rolni akarnak, jelentkezzenek a városi 
közélelmezési szolgálat hivatalában 
— Gyilkosság a táncmulatságom A 

báansági kolia-Fólya községben táncmu- 
latság alkalmávai Opris Bujor 30 éves 
falubeli legény kissé ittas állapotban 
odaugrott a tancosok sorához és azt meg 
bontotta. Vermesan Petru 42 éves gaz 
dálkodó rászólt, hogy ne zavarja a fiatal 
ságot. Öpris erre késéhez kapott s avval 
mellbe szurta Vermesant. Az utóbbi 
nyomban a földre rogyott s a nelyszinen 
meghalt. A késelő legényt letartóztat- 
ták. 

(") Halálozás. Idősebb Kádass Imre 
ny kórházi tisztviselő e hó 27-én életé- 
nek 83-ik évében eihunyt. Temetése 28- 
én, délután 5 órakor lesz az aradi felső 
temető halottas házából, református 
szertartás szerint. : 

(") Köszönetnyilvánítások, Mindazok 
nak, kik drága halottunk, Fekete János 
teme n megjelentek, ravatalára ko 
szorut, virágot helyeztek s nagy tájdal 
munkat részvétnyuvánitásaikkal igye 
keztek enyhiteni, ezüuton mond köszöne- 
tet a gyászoló család. Hálás köszönettel 
adózunk dr. Fodor József lőtisztelendő 
urnak, szíves, meleghangu beszedeért, 
mellyel az elhunytat bucsuztatta. Drága 
halottunk lelkiüdveért junius 8-án reggel 
a órakor tartjuk a gyaszistentiszteletet 
a Timisoarai gyárvárosi plébánia 
templomban. Mindazoknak, kik 
Jávorszky Zoltán temetésén részt- 
vettek, ravatalára virágot helyeztek, fáj 
dalmunkat enyhiteni igyekeztek, ezuton 
mond köszönetet a gyászoló Jávorszky- 
család. Külön köszönetet mondunk az 
aradi erdőigazgatóságnak. 
— Mozik musora. Csütörtök, április 

29: Timisoara-Temesvár: Apolló: „A ti- 
tokzatos Patriek ur (Allan Böhlin, An- 
hna Ericson), Capitol: „Mi muzsikus lel- 
kek" (Ilse Werner, Viktor de Rowa), 
Corso: „A két árva" (Alida Valli, Maria 
Denis, Osvaldo valenti), Thalia; ,,A 
nagyhercegnő szórakozik (Paolo Bar- 
bara, Otelo Toso). - Arad. Aro: A 
hercegnő" (Alida Valli), Corso: „Da- 
lolj, nevess, szeress" (Giuseppe Lugo), 
Forum: „A nagy szám" (Leni Marbach, 
Paul Kemp), Urania: „Az őrültek lako- 
mája" (Amadeo Nazzari). 

— ügyeletes gyógyszertárak. Csütörr 
tök, április 29: Timisoara-Temesvár: 

Belváros: dr. Lupea (10 Mai-utca 5), 
Gyárváros: Jahner Rudolf (Stetan cel 
mare-utca 3). Erzsébetváros: Kelle 
(Carol-ut 27), Józsefváros: dr, Gotter- 
barm (Vacarescu-utca 33), Mehala 
Chioreanu. Arad: Stauble (a pretekturi- 
val szemben), Niedermayer (szerb-palo- 
ta). - Fratelia-Ujkisoda: Panajoth. 
Freidorf-Szabadfalu: Eremici. 

x 

Nyilítér 
(E rovatban közöltekért felelősséget mex 

vállalunk.) 

Öprea Vasile, a timisoarai, 
Tache lIonescu-körut 9. szám alatt 
vegyipari vállalat tulajdonosa, mélyen 
tisztelt vevőköre tudomására hozza, 
hogy Mannheim Imre nevü vegyész al 
kalmazottjának nem volt és nincs 
joga az „Öva" cég nevében előleget f 
venni vagy nyugtát aláirni anélkül, ho 
a cég irásbeli felhatalmazását 
tatná. 

Vashordók 
50, 100, 200 líter ürtartalommal 
ganyzott és vaslemezből ál 

kaphatok 

TIMISOARA, II, Gtoriet. 
alatt. Tavbeszélő 37- 
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VALILAILNA sulyos reteg no apold- 
sát és teljes ellátását. Vészi Foto, Arad, 
Alexandri-utca 1. (753) Egész héten ! 

Alida Vallizs 
Lenyügöző siker. 

A kKéé aroa 
lőszerepében 

BOROND, elsőrendü talpbőrből és egyéb 
értékes ingóságok komoly érdeklodők- 
nek eladók. Arad, Mocioni-utca 19. Fo- 

pescu-utca sarok, déelutánonként lehet 

TRAKTOROKAT (vontatókat), mágnese- 
ket, valamint traktor-alkatrészeket veszek 
surgősen. A közvetitők-t dijazom. Mu- 
schong, Timisoara, Cogalniceanu-u. 8. 

ÜRES ládák eladók. Femina, Arad, Ho- 

ria-utca 5. (756) 

tető fajtojások kaphatók (30, 20, 15 
lej). Arad, Iosif Vulcan 12 (Emge). 

(T57) 

ELVESZETT egy darab női cipő, piros- 
drapp betéttel, Cuza Voda-utcától a 
kompig. Jutalomért kérem Arad, Gen. 
Cernat-tér 1, házmesternél átadni. (758) 

KÉTAJTÓS kisebb jégszekrény, svéd 
tornalétra eladó. Arad, Oituz-utca 111. 

(759) 

JOALLAPOTBAN lévő kis, hátizsakot 

vennék Arad, Numa Bompiliu-utca 1. 
(760) 

SPORTKOCSI, kitünő állapotban, el- 

adó. Erdeklődni szivességből Ottillia 
cégnél, Arad, Metianu utca 3. (781) 

érdeklődni. (754) 2804) 

KIFOGASTALAN vasalónőt és nap- INTERNATIONAL-traktort, 10-20 
számost alkalmaz Markovits festőde, HP., keresek megvéetelre, valamint 800 
Arad, Duca-utca 7. (T755) vagy 900 mim MAV eséplőgépet trakto- 

BRONZPULYKA, rode és lekhorn kel- 

ral. Szemenyei István, Deva távbeszélő 

305. (4089) 

SZABASZATI tanfolyamot inditunk női 
ruhák, valamint fehérnemük varrásá- 
nak megtanulására a szabászati iskolá- 
ban, Timisoaran I. Unirii-tér 5 szám 
alatt (2746) 

MINDENES szakácsnő állást keres. 
Cim: Timisoara, Freidorf, XV-utca 25 

szám. (2934) 

EGYEVES kis fiu részére keresek 
nadrágot, valamint kis bluzokat. Aján- 
jatokat „Csak jó állapotban levő" jeligé- 
re a timisoarai kiadóba kérek. (8548) 

EBEJARONÖT keresek. HEllátást adok. 
Telentkezni lehet délelőtt 10-ig, délután 
2-4-ig. Timisoara, Domnita Balasa- 
utca 10, I. emelet. (3074) 

SZMIRNASZÖNYEG, 41 x31 méretü, 
butorok: teljes (komplett) háló, rugós, 
tószőrmatracokkal, ebédlő, szalon, kony- 
haberendezés eladó. Timisoara, IV., 
Bratianu-utca 15. A földszinten. Meg- 
tekinthető délután 5-7 óra között. 

(4111) 

VADONATUJ, 38-as elsőrendü minő- 
ségü, fehér Filt-féle cipő, 37-es fekete, 
lapossarku, uj cipő. valamint korszerü, 
nagy fehér kézitáska eladó. Megtekint- 
hető: Timisoara, IV., Capitan Damsescu- 
utca 11. szám alatt. (3073) 

ELADÓ: angora szövetruha (uj) közép- 
termetre és egy vászon fürdődressz va- 
donatuj kicsi karcsu alakra. Megtekint- 
hető 2-4 közt. I., Bulv. Regele Ferdi- 
nand 8, III. 14. 

T A N-MOZI, Aradi TELERON 12-32 

Az Őrüita k 
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Ma, Ameden Nazzari, Lulsa Ferida, Ciara Calamai, Usvaido valenti Himjét 

lakomája 
To ongások elkerülése v gett kérjük jegyét idejében télretétetni 

AÁGYNEMÜ, paplan, függöny stb. eladó. 
Megtekinthető d. n. 4-6 között, Arad, 
Carol-körut 27, ajtó 3 (762) 

AO, Araci 

A LIHA VALL 
legjobb alakitása 

A kegyememé 
Még csak két napig maradhat müsoron 
Igyekezzék addig mindenki megnézn 

ezt a filmet 

TELEFON 

Sszombattól, május 1-tői az olasz iroda- 
lom egyik hirességének kalandjai 

Roccaccio 
Egy hilm tele Suppé muzsikával. 

: - 

BUlTORFENYEZO és mázoloómühelye- 
met áthelyeztem, minden e szakmába 

vagó munkát jutányosan vállalok. Len- 
dak Imre, Arad, Catedralei-tér templom- 
épület, cukrászda mellett. (763) 

TRAKTOROKAT, :raktor-részeket, moto- 
rokat, gőzgépeket, cséplőket, valamint he- 
refejtő berendezéseket (apparátusokat) 
azonnalra szállitunk, cserélünk, veszünk. 
Közvetitőket dijazink. Friedrich Desider, 
Timisoara, Cogalniceanu-otca 8. sz. (2803) 

ELADOK kerevetek (divanok), asztalcs, 
karosszékek (fotőjök), állványok, szekré- 
nyek, vaságy, paplanok párnák, üvegek, 
selejtpapir (makulatura) Bodó, Timisoara, 
Mitropolit Varlaam-usca 4 szám. (2832) 

TIMISOARAN, belvárosi villasorban levő, 
teljes kényelmi, központi fütéses, egyszo- 

bás lakásomat elcserélném kétszobásra. 
Ajánlotakot „Szép lakás" jeligére a timi- 
soarai kiadóhivatalba kérek. (2821) 

KORSZERU, butorozott lakrész (gar- 
conlakás) Timisoarán, a III. kerületben 
azonnal kiadó. Ajánlatokat „Egy sze- 
mélynek" jeligére a timisoarai kiadóba 
kérünk. (4110) 

ELADÓ karikahajós és csolnakos var- 
rógép, valamint nagy, kerti olló. Ugyan- 

ZONGORA, fekete, rövid. kereszthuros 

eladó, esetleg bérbeadó. Érdeklődni 1i- 
misoarán 42-46. távbeszélő szám alatt. 
Ugyanott fehér szobabutor, valamint 
kerevet (otomán) eladó. (3001) 

GYERMEKKOCSI, mély, tömör gumik- 
kal felszerelt (nem tank-mintáju), vala- 

mint plüs-huzattal átvont hencser eladó. 
Timisoara, II. Ion Creanga-utca, . 
1Ság. (2998) 
SZAKACSNŐT, aki kifogástalanul főz, 
azonnal felfogadunk szobaleány melle 
Timisoara, Diaconovici Loga-körut, 8 a 

A földszinten 3-as ajtó. (3002) 

MINDENES, ki főzmi tud s éves bizo- 
nyitvánnyal rendelkezik, állást keres. 
Timisoara, Ungureanu-utca, 7. A ház- 

mesternél. (3004) 

EBÉDLŐSZÖNYEG, finom damasztból 
készült asztalteritő-készlet, lisztesláda 
fehér vaságy eladó. Csak délelőtt. Timi- 
soara, Kunz-sor 1, II. em. 12. Apolló- 
mozinál. (3005) 

GYERMEKKISASSZONYT, gyakorlat- 
tal birót, alkalmaz csecsemő mellé Dr. 
Salamon. Timisoara, III.,, Tudor Vladi- 
mirescu-sor, 12. (3008) 

KÖNNYÜ, OLDALAS (DUMBA) KO- 
CSIK, 1 ló, lószerszámok, 110 voltos 9 és 
212 lóerős villanymotorok, körfürész, 
tüzifaapritó-gép, cseréppel fedetrt szinek, 
mérlegek, kocsikerekek, valamiunt ten- 
gelyek eladók. Báron fatelep, Timisoara. 
I, Cogalniceanu-utca, 4. szám. Táv- 
beszélő 44-76. (3014) 

ÖZLETHELYISEG, tiszta, száraz vilá- 
gos (Niemetz-kertben), mühelynek, rak- 
tárnak alkalmas, 2200 lejért kiadó. Fel- 
világositás kapható Timisoara. I., Lono- 
vics-utca 8, 15-ös ajtó, az emeleten 

(3016) 
ott keresek Singer-féle balkaru varró- 
gépet. Timisoara, II., Ion Creanga-utca, 
5. szám. (2993) 

GYERMEKEK MELLÉ keresek sok- 
oldaluan képzett, fiatal. értelmes uri- 
leányt. Oriech, Timisoara, Sft. Ion-utca, 
7. szám. (2998) 

GAZDATISZTI állást keres gyakorlat- 
tal biró, 58 éves, magyarul, románul, 
németül beszélő egyén Baja, Tormac, 
2a77. Timis-megye. (2969) 

KIADO különbejáratu parkettás, szép 
butorozott szoba. fürdőszoba- esetleg 
konyhahasználattal, magánházban. Ti- 
misoara, III., Corbului-utca, 5 a. (2995) 

FORUM-MOZI. ARAD TELEFON 20-10 
Főadások 3, 5. 7 és 9-ko 

FÜRDÖBERENDEZES, jégszekrény, 
sör- borkimérő asztal, tizedes mérleg, 
mákdaráló eladó. Arad, Subl. Tampa- 
utca 3. Szerb templomnál. (764) 

LAKATÓOS tanulót alkalmazunk. Stoian 
Dimitrie, Arad, Vasile Pop-utca 8. Két 

takaréktüzhely eladó. (765) 

HATSCHEK ügynökség, Arad, Carol- 
körut 17. Telefon 16.95. Házajánlatai. 
összegek ezrekben. 20.000: korszerü sa- 
rokbérvilla 10.000: belvárosi ingatlan- 

komplerum. 3.800: belvárosi négylaká- 
sos, 200 öles telek. 2600 jójövedelmü, 
többlakásos fürdőszobákkal. 2.200: Ca- 
rol-körut mellett 3 szobás nagy telekkel. 
1.500: állomásnál 4 lakás. 800: Astra- 

MA. Az év legkiemelkedőbb slágertilmje. Gyönyörü felvételek 
a cirkusz világából. 

a nagy szarn A lőszerepben : Leni Marenbacn, Rudolt Brack 
Cnarlotte Daudier, Eaul Remn 

BEJÁRÓ mindenest. ki jól főz, azonnal 
vagy későbbre felveszünk jó fizetéssel. 
Braun, Timisoara, IV., I. Vacarescu-utca 28. 

(4109) 

NAGY ARGAMANSZÖNYEG, damasztból 
készült asztalteritők, szalvétákkal, fehér 
vaságy, lisztesláda, eladók. Megtekinteni 
csak délelőtt lehet. Timisoara, Kunz-sor 1, 
II. em. 12. Apollo-mozinál. (2893) 

POLOSKA-IRTAST, parketta-surolást vál- 
lalok. Arad, Oituz-utca 111. vagy szives- 

UJ vagy jóállapotban levő női kerék- 
párt vennék. Janker, Arad, Eminescu- 
Utca 7. (768) 
JÓALLAPOTBAN levő sötétháló eladó. 
Megtekinthető: Arad-Micalaca, Poianei- 
utca 20—22. (769) 

LKALMAZOK május 1-re 16-17 év 
rüli kifutót, ki Aradort ismeri és ke- 

rekpározni tud. Misca cég, Arad, Re- 
na Maria-körut 11. (770) 

gyárnál magasföldszintes kétlakásos uj ségből Giraaschek borbélynál, Eminescu- 
épület. (T66) utca 28, Lovas Károly. (348) 

ALKALMAZOK mindenest Bucurestibe. HAZAK, FÖLDEK, szőlők, malmok eladása, Closca-utca 5, Colonel Soutzo (T67) vetele, cseréje minden árfokozatban. 
Hatschek-ügynökség, Arad, Carol-körut 17. 

(volt 46.) Telefon 16-95. (576) 

CSERELEK 1200-as, golyóscsanágyas as- 
keretes MAV. cséplőgépet, 930-al vagy 
1070-el. Cíim Gheorghe Fogoras, Campia- 
Turdei. (4103) 

GYERMEKKOCSI, korszerü, sötétkék 
jó állapotban levő, eladó. Comuna Plopi, 
TI. utca, 110. szám. (5268) 

al 

RADIO, 3--1, 2 karosszék, valamint 1 
kerevet eladó. 1imisoara, II., Balas-utca 
1. szám, 8-as ajtó. (2994) 

FIATAL, MÜVELT. megbizható kis- 
asszonyt ügynöki irodába felveszünk. 
Orich-iroda, Timisoara, Sft. Ion-utca 7. 
Távbeszélő: 43-59. (2997) 

KÖZPONTI FÜTÉSES lakás átadó Ti- 
misoarán I. kerületben ugyanolyan kül- 
városi lakásért, A lakásban van elő- 
szoba, szoba. fürdőszoba. Orieh, Timi- 
soara, Sft. Ton-utca 7. (2996) 

BEJARONÖT, idősebbet, rendszeretőt, 
keresek egész napra. kis háztartásba. 
Timisoara, III., Timotei Cipariu-utca, 
10. Földszint 5. (3000) 

PüÜRÉSZES NAPSZIMOST alkalma- 
zunk. Timisoara, Carol-körut 47 Fa- 
kereskedés. (3017) 

JÉEGSZEKRÉNY, valamint 25 literes, 
zománcozott vaslábos eladó. Timisoara 
TV., Fröbl-utca, 67, 1-es ajtó. (3018) 

CORSO-MOZ. Arzd Előadások 11. 3. 5. 7 és 0 órakor 

SZEK olajfestményeket, könyveket 
tangó-harmonikákat, (akkordeon). 
ro Arad, Regina Maria körut 12 (457) 

RESEK régi müvü (antik) butort és 
nyeget. Timisoara. Carol-körut, 7. szám. 

(2983) 

Szerelem 
Monka Burg-Hansi Wendler alakitásával. 

A legvidámabb, legszellemesebb, komikammal telitett zenés vigjáték: 

lejáratra 
Zenéjét szerezte: Kolla Vai 

BEJAÁARONŐT, megbizhatót, idősevbet, 
keres délelőttre kéttagu család. Jó tiza- 
tést adnak. Jelentkezni lehet 5-7 ra 
között. Timisoara, II.. P. Tegle-utca, 1. 
szám, 7-es ajtó. (3003 

TEXTIL-MUNKARA megtanitunk ko- 
molyabb nőt. Allandó alkalmazás lehet, 
Szécsi mérnök, Timisoara, III., Carol- 
körut. 45. szám. (9010) 

si el 

BEJARONŐ, idősebb, megbizható al 
kalmazást kap. Jelentkezni a következé 
cim alatt: Ardeleanu é Co. Timisoara 
1I., Maresal Joffre-utca 13. szám. 

(3007) 

HARMONITJM, kicsi, tanulók részére 
alkalmas, továbbá Hoffer g Schranta 
gyártmányu 6-8 lóerős motor fürész 
szel, valamint kisebb termetre való 
trenchcoat eladó. Timisoara, IV., Di- 
mitrie Sturdza-utca, 5. szám. (3012) 

MINDENES SZOBALEANYT elfogad- 
nak azonnal vagy május elsejére, jó fi- 
zetéssel. Timisoara, IV. Mircea Voda- 
utca, 3. szám. s013) 

VASAGY, sodronnyal, továbbá két ló- 
szőrpaárnával, eladó Cim: Textilla Roma- 
na. Timisoara, I., Braila-utca, 1. szám. 

(3015) 

TEXTIL - ALLVANYOKAT keresek 
megvételre. Ajánlatokat , Textil" jel- 
igére a timisoarai kiadóba kérünk. 

(3019) 

TEXTIL- és szovetlerakatnak alkalmas 
helyiséget, valamint irodát keresek. Le- 
het udvarban vagy emeleten is. 2-4 
szobás lakás is megfelelne. Ajamiatokat 
„Textil" jeligére a timisoarai kiadóba 
kérünk. (3020) 

ÖTVEN EVES szakácsnő, aki hosszu 
időt töltött egy-egy helyen s erről bizo- 
nyitványa van, vállal bejárónői állási 
elsejére vagy május 15-re. Timisoara, 
Toma-utca 3. A házmesternél. 

(86000) 
GYERMEKKOCSI, korszeru, vajszinü, kifo- 
gástalan fehér gumikkal. valamint sportko- 

Ha 2 órán keresztül nevetni és mulatni akar, feltétlenü ezt a filmet nézze meg ! ó. Timisoara IV., Fröbl-utca 36 HI. 
. (4101) 

pografia ,Societatea Nationalá de Editura si Arte Grafice Daeia Traiana" Timigonra. Tiparita la 28 Aprilie 1943 
x 

(3021) 

MINDENEST felveszek. Imbroane, Ti- 
misoara, Ion Ghica utca 1. II em 7. 


